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Na quimica dos atomos, a substituigdo de um modelo por outro decorre da constatao de que novos
fatos experimentais ndo podem ser explicados pelo modelo ja conhecido. Quando o cientista J. J.
Thomson sugeriu o seu modelo atomico, em 1897, buscava justificar:

A) alei das proporgdes miltiplas de Dalton.

B) aexisténcia de cargas elétricas no dtomo

C) aexisténcia de niveis de energia na eletrosfera.
D) aexisténcia de grandes espagos vazios no tomo.

E) aimpossibilidade de determinar com exatidzo a localizagéo do elétron no atomo.
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Assinale a afirmativa que descreve adequadamente a Teoria Atomica de Dalton.
Toda matéria é constituida de atomos,

A) s quais sao formados por particulas positivas e negativas.
B) os quais so formados por um nijcleo positivo e por elétrons que gravitam liviemente em tomo
desse niicleo.

C) os quais sdo formados por um niicleo positivo e por elétrons que gravitam em diferentes
camadas eletronicas.

D) e todos os atomos de um mesmo elemento s&o idénticos

E) os quais séo formados por um niicleo positivo e uma eletrosfera com particulas negativas.
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O modelo do atomo nucleado existe ha menos de 100 anos. Ele foi proposto originalmente por Ernest
Rutherford e seus colaboradores, em 1911. Sobre o modelo do 4tomo nucleado de Rutherford,
considere as seguintes proposigdes:

1. O 4tomo seria semelhante ao Sistema Solar: o niicleo, carregado positivamente, estaria no
centro como o Sol, e os elétrons, com carga negativa, estariam girando em orbitas circulares
a0 seu redor, como os planetas.

Il Rutherford propds que os nicleos séo formados por dois tipos de particulas subatomicas: os
prétons e os néutrons.

Il Em seus experimentos, Rutherford obteve evidéncias de que o niicleo & muito pequeno em
relago ao tamanho total do &tomo, e que nele se concentra praticamente toda a massa
atomica.

Assinale a afirmativa correta:

A) Apenas a proposigao | é correta

B) Apenas as proposigdes | e Il sao corretas.
C) Apenas as proposigdes Il e lll sdo corretas.
D) Apenas as proposigdes | e Ill sao corretas.
E) Todas as proposigdes sao corretas.
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O quadro abaixo representa algumas caracteristicas de modelos atémicos. Com base nos dados
apresentados, relacione as caracteristicas aos respectivos cientistas:

Tipo Caracteristica

A Amatéria é formada por atomos indivisiveis.

B Nucieos posiivos, pequencs e densos.

T Carga negaliva dispersa pelo a1omo posiivo.

A) A= Dalton; B = Thomson; C = Rutherford.
alton; B = Rutherford: homson.
C) A=Thomson; B = Rutherford; C = Bor.
B = Thomson; C = Bohr.
Bohr; C = Rutherford.
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Os diversos modelos para o atomo diferem quanto as suas potencialidades para explicar fenémenos e
resultados experimentais. Em todas as alterativas, o modelo atomico esta corretamente associado a
um resultado experimental que ele pode explicar, EXCETO em:
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A) O modelo de Rutherford explica por que algumas particulas alfa nao conseguem atravessar
uma lamina metalica fina e sofrem fortes desvios.

B) O modelo de Thomson explica por que a dissolugao de cloreto de sodio em agua produz uma
solugao que conduz eletricidade.

C) O modelo de Dalton explica por que um gas, submetido a uma grande diferenga de potencial
elétrico, torna-se condutor de eletricidade.

D) O modelo de Dalton explica por que a proporgo em massa dos elementos de um composto &
definida.
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1. (ETFSP) No fim do século XIX comegaram a aparecer
evidéncias de que o dtomo ndo era a menor particula
constituinte da matéria. Em 1897 tornou-se publicaa
demonstragdo da existéncia de particulas negativas, por
um inglés de nome:

a) Dalton; b) Rutherford; c) Bohr; d) Thomson; e) Proust.
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2. (Puc - RS)O atomo, na visdo de Thomson, ¢ constituido de
a) niveis e subniveis de energia

b) cargas positivas e negativas.

©) nicleo e eletrosfera.

d) grandes espagos vazios
&) orbitais.
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3. (ESPM-SP) O dtomo de Rutherford (1911) foi comparado
a0 sistema planetario (o nicleo atomico representa o sol ¢ a
eletrosfera, os planetas): Eletrosera é a regido do dtomo que:
a) contém as particulas de carga elétrica negativa.

b) contém as particulas de carga elétrica positiva.

) contém néutrons.

d) concentra praticamente toda a massa do atomo.

) contém protons e néutrons.
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Rutherford bombardeou uma fina 1amina de ouro (0,0001 mm de espessura) com particulas alfa,
emitidas pelo polonio (Po) contido no interior de um bloco de chumbo (Pb), provido de uma abertura
estreita, para dar passagem as particulas por ele emitidas. Envolvendo a lamina de ouro (Au), foi
colocada uma tela protetora revestida de sulfeto de zinco (ZnS). Observando as cintilagdes na tela
revestida de sulfeto de zinco, Rutherford verificou que muitas particulas atravessam a lamina de ouro
sem sofrer desvio () e que poucas particulas sofriam desvio (y).

particulas
=
y
bloco de Fb -

antepar com ZnS.

ANALISE os itens abaixo.

01. Particulas  possuem carga elétrica negativa.

02. Particulas a sofrem desvio o colidir com elétrons na eletrosfera dos atomos de Au.

04. A posigao y indica particulas a que passaram proximas aos niicleos.

08. Na ilustragao, ndo foram indicadas as particulas a que nao atravessam a lamina de ouro.
16. 0 nicleo do atomo é infinitamente menor que o tamanho total do atomo.
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ASSINALE a altenativa que mostra a soma dos itens juigados CORRETOS:

A 15
B)28
C)20.
D)31.

E)33




